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háromhatalmi megállapodás tartalmának bemutatása és a szigeten lévő belső 
etnikai konfliktusok prezentálása ‒-1960 és 1974 között‒-. 3.: az 1974-es, 
Törökország által indított Attila- hadművelet bemutatása, illetve  kiértékelése. 4.: 
Az ENSZ intervenciója, és a szigeten fennálló status quo kialakulása. 5.: A 
konfliktus napjainkban fennálló helyzetének ismertetése. 

Pintér Tibor (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A török-szomáli katonai együttműködés az elmúlt évtizedben, és a jövőbeli 
kilátások 

Szomáliában Siad Barre diktátor 1991-es bukása után eluralkodott a káosz. A 
hadurak és a milíciák közötti harcok anarchiába taszították az országot. A 2000-es 
években a vallási szerveződések korszaka következett el a bukott államban, az 
Iszlám Bíróságok Uniója révén. Olyan támogatottságra tettek szert, hogy az 
ország igen nagy részét uralmuk alá hajtották a seregükkel. Ezután kezdődött 
meg az idegen beavatkozások sorozata. Etiópia révén az unió megbukott, és 
innentől radikalizálódott a ma is jelentősnek mondható szervezet, az al-Shabaab. 
2010-re majdnem az egész országot elfoglalták, de az Afrikai Unió Szomáliai 
Missziója (AMISOM) visszaszorította őket. Mind az AMISOM, mind az al-
Shabaab jelen van a térségben, viszont az állam stabilabb jelenleg, mint az előző 
évtizedekben, de a központi kormányzat mégsem olyan erős, mint amilyennek 
lennie kellene. 2011-től a törökök számára is egyre fontosabbá vált a térség 
stabilitása. Először humanitárius segítséget nyújtottak, majd jöttek a 
kockázatéhes török befektetők (Anatóliai Tigrisek). Végül a soft power elemek 
után a halvány hard power jelenségek is megjelentek Szomáliában, hogy 
elősegítsék a stabilitást és a békét Afrika Szarván.  

Érsek Kitti (Nemzeti Közszolgálati Egyetem Magyary Zoltán Szakkollégium)  

A Nők, Béke és Biztonság rendelkezései békeműveletekben 

Kutatásom tárgyaként vizsgáltam az ENSZ BT 1325/2000-es határozatát, illetve a 
fegyveres konfliktusok és a nők kapcsolatát. Megállapítható, hogy a 
békeműveletekben egyre előkelőbb helyet foglalnak el a polgári lakosság - 
különösen a nők és gyermekek – védelmére, a SEA jelenségének 
visszaszorítására, a nők, mint a konfliktusok megelőzésében és megoldásában 
résztvevő felek szerepének növelésére, a nemek közti egyenlőség elérésére 
törekvő határozatok. Elsődleges célom választ adni arra a kérdésre, milyen 
hatással vannak a fegyveres konfliktusok a nők jogaira. Mivel a nők és a férfiak 
különböző módon élik meg a konfliktusokat, különböző módon hat rájuk a 
felépülés, gyógyulás folyamata. Ebből kifolyólag speciális lépések bevezetése 
szükséges. Célom, hogy elemezzem, a Határozat milyen rendelkezéseket állít fel 
a nők jogaival kapcsolatos kérdésekben. Ezt követően misszióspecifikus 
példákkal mutatom be, hogy e rendelkezések hogyan is jelennek meg a jelenleg 
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zajló fő békeműveletekben (MINUSCA, MINUSMA, MONUSCO, UNISFA, 
UNMISS), amelyekben az NGO-k nem csak igyekeznek megerősíteni a meglévő 
mechanizmusaikat, hanem teret is nyitottak a nőknek a DDR, SSR programokban 
és a konfliktusmegelőzésben. Legvégül – a sikeresen lezárt UNMIL és UNOCI 
mandátumok vizsgálatával - arra a kérdésre keresem a választ, hogy a női 
békefenntartók hogyan tudnak hozzájárulni a viták békés rendezéséhez. 
Zárásként, az implementáció hatékonyságára vonatkozó javaslatokat fogalmazok 
meg a Pekingi Platform alapján. 

Torda Sztella (Nemzeti Közszolgálati Egyetem Magyary Zoltán Szakkollégium) 

A globalizáció kihívásai – tendenciák a XXI. században 

Kutatásom és és előadásom célja a globalizáció jelenségének átfogó vizsgálata az 
államok szempontjából. A téma aktuális, ugyanis a globalizáció kiemelt figyelmet 
kap a XXI. században. Arra keresem a választ, hogy milyen kihívások és 
tendenciák jelennek meg e jelenség révén, és ezek milyen hatással vannak a 
nemzetállamok működésére. Megvizsgálom azt is, hogy a globalizáció jelensége 
és kihívásai mely területeken hoztak változást a szuverén államok életében. A 
meglévő hazai és nemzetközi szakirodalom vizsgálatával a globalizáció fogalmi 
megközelítéseit is bemutatom. Úgy tűnik, mintha az államhatárok kezdenének 
elmosódni, ezáltal felmerül a kérdés, hogy lehetséges-e, hogy a határokkal 
elválasztott államok egy globális egységbe tömörüljenek valamikor, leáldozóban 
van a nemzetállamok csillaga, avagy fennmaradnak-e. A világ egyre kevésbé 
átláthatóbb, így számos hasonló kérdés felvetődik: fennállnak-e a megfelelő 
feltételek egy világállam létrejöttéhez? A XXI. századi globális kihívások 
tekintetében meg kell vizsgálni, hogy ezeket egy állam vagy egy világállam 
tudná hatékonyabban kezelni. Ezzel kapcsolatban felmerül a kérdés, hogy az 
egyének kihez fordulhatnának, egy nemzetállamhoz vagy egy globális államhoz. 
A globális kormányzás gondolatát is analizálom. Előadásomban azt elemzem, 
hogy a globalizáció hogyan hat az az identitásra és a kultúrára az államok 
tekintetében. Kitérek arra is, hogy mennyi valóságalapja van annak, hogy a világ 
sokszínű embertömegéből kialakuljon egy globális társadalom. 

Szücs Lotti (Nemzeti Közszolgálati Egyetem Magyary Zoltán Szakkollégium) 

A 2020-as örmény-azeri háború kirobbanásának okainak, indokainak elemzése 
nemzetközi 

Egy élhető város nélkülözhetetlenül fontos elemeit képezik a városi zöldfelületek, 
melyből kifolyólag az utóbbi években a zöldfelület ellátottság értékelése számos 
kutató és döntéshozó figyelmét felkeltette. 

Jelen kutatásban nagy részletességű bemeneti adatok felhasználásával 
végeztünk zöldfelület ellátottság vizsgálatot, melynek keretében felbecsültük a 
zöldfelületekhez 15 perc gyalogos menetidőn belül eső lakosságszámot. A 


